

山东男篮新赛季起航 之 加速度

# 新起点 山东大汉重装上阵

这个休赛期,山东男篮的命运拐了一个弯。

今年5月,运营球队十几年之后,山东黄金正式宣布退出,高速集团成为球队新东家,山东男篮迎来新的历史纪元。新纪元自然要有新气象,对球队的未来,高速集团描绘出一幅新的蓝图,种种迹象显示,山东男篮职业化将进入新的轨道。新理念,新面孔,催生着新的希望,借助山东高速介入职业体育,失意了一个赛季的山东篮球,即将重装上阵。

本报记者 刘伟

## 新理念 ● 打造一支更职业的山东男篮

长期以来,山东篮球常被拿来同山东另一家俱乐部鲁能作比较,然后被习惯性贴上“不职业”的标签。在山东高速入主后,将尝试用更职业化的理念打造山东男篮,也许这种印象会被改变。

9月24日,高速男篮首次媒体见面会上,俱乐部董事长于少明透露了球队未来的规划和运营思路,让外界对新高速男篮有了初步的印象。“我们不会为了打球而打球,高速集团会力争将山东男篮做成一个品牌,进军体育产业,通过篮球扩大高速品牌的影响力,用篮球带动相关产业的发展,反哺篮球。”于少明直言。

在这样一个思路下,高速在接手的短短半年内迅速付诸行动。据了解,新赛季高速男篮

将采取教练组负责制,俱乐部提高了教练组在球队建设中的话语权,球队阵容和引援将由教练组全权决定;此外,俱乐部还加快了球队新基地建设的步伐,山东男篮新的训练基地位于济南市历城区遥墙机场附近,占地面积百余亩,由一个1500平米的主训练馆,运动员公寓,以及5-6个配套训练馆组成。新基地预计将在2015年年底正式启用。

同黄金集团将山东男篮作为一项回馈社会的公益事业相比,高速更愿意把男篮看做一项产业,更看重俱乐部是否能够盈利,有商业价值,这一点不管在新赛季球票销售上还是拉杜利察引进上都有了体现。

在CBA更职业化、更商业化的今天,高速男篮的运营也正在逐渐同潮流对接。

## 新外援 ● 拉杜利察 带出团队篮球

在总结上赛季无缘季后赛的教训时,很多球迷将哈维的老迈列为重要一条。事实上,在外援占据主宰的CBA,贪图便宜,签下廉颇老矣的哈维之时,山东男篮一整个赛季的低迷就已经注定。

在汲取了上赛季的教训后,新赛季山东男篮外援选择谨慎了许多。球队备选了若干名实力战将,并最终敲定了带领塞尔维亚夺得世界杯亚军的拉杜利察。拉杜利察同哈维相比更年轻,更富冲击力,最重要的是,深谙团队篮球的塞尔维亚人,在同全队融合上更加默契,这一点随着赛季前热身的进行愈发明显。

在高速男篮的CBA季前赛中,塞尔维亚人出色的策应能力,让队友和媒体眼前一亮,并为自己赢得了“小加索尔”的绰号。出众的表现,也为自己在主帅心目中加分不少,“拉杜利察是一名技术非常全面的球员,身材高大,不仅在篮下威力大,他还有很好的策应能力,是一名非常好用的中锋。”巩晓彬坦言,“通过这段时间的训练,我们发现他适应能力也非常强,到球队这么短的时间内,就已经能融入全队的技战术中。拉杜利察最大的特点是高而不笨,在中锋里速度非常快,能推进球,特别是有很好的传能力,到了常规赛相信能展示他出色的能力。”

出色的策应能力,让山东球迷联想起了2012-2013赛季的弗罗曼,有球迷更是乐观地表示,拉杜利察将成为“阿巴斯与弗罗曼”的结合体,不管拉杜利察常规赛表现能否“名副其实”,新赛季围绕他制定的战术,将成为山东男篮新的战术选择。

## 新面孔 ● 新鲜血液带来新活力

上赛季因为种种原因,山东男篮人员补充受阻,仅有刁成灏一人从青年队上调至一队。人手短缺,伤病减员,导致球队在联赛期间一度仅有七八人作战,这也成为球队上赛季战绩不佳的重要原因。

新赛季随着高速集团的入主,围绕在体育局同俱乐部之间的遗留问题顺利解决,新赛季共有五名青年才俊被提拔到一队。这五位小将分别是刘冠岑、李泓翰、张辉、苏海强和孙椿棚,五位新人涵盖了从一号位到五号位的所有位置,其中张辉属于二三号位通吃的锋卫摇摆人,孙椿棚则可胜任四五号位两个位置。新人的补充,让巩晓彬不必再为排兵布阵发愁,“目前球队共有17人在篮协注册,可以组成三套阵容打全场对抗,队内竞争氛围非

常好。”于少明表示。

更难能可贵的是,五员小将在9月份球队“西部行”和刚刚结束的垦利热身赛中,还得到了宝贵的锻炼机会。这其中身体素质出众的刘冠岑,凭借优异表现还被冠以“小翟晓川”的美誉。

除了球队内部人才挖掘,高速男篮在休赛期还从台湾引进了控卫陈世念。这笔引援,也是球队自2009年内援引进后,五年之后在内援市场上再度出手。如果算上曾与球队传出绯闻的江苏球员杨力,高速男篮求“贤”若渴的姿态,是俱乐部之前从未有的。

充足的人员储备,解决了人手短缺问题,陈世念的到来,也让一号位人员轮转更充分,杰特有更充足的休整时间,球队新赛季变得游刃有余。

拉杜利察或将成为山东男篮新赛季的亮点。

本报记者 左庆 摄

<p><b>血管瘤医院</b> 婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com</p>	<p><b>哮喘病医院</b> 慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-66621111 济南市英雄山路412号 www.jnxcbyy.com</p>	<p><b>嘉乐不孕症医院</b> 生殖健康与不孕症专业</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-6777 7777 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com</p>	<p><b>白癜风医院</b> 各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-88753333 济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁) www.jnbbbyy.com</p>	<p><b>神康医院</b> 失眠抑郁精神疾病心理疾病</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-88120120 济南市历下区工业南路41号 www.jnisky.com</p>	<p><b>济南骨科医院</b> 腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p><b>济南</b></p> <p>0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn</p>
---	---	---	--	--	--